

为分捡来包裹 她被骗三万元

这是一种诱惑。当把一袋伪造的货币故意抛在路上之后,略使拙劣的诈骗伎俩,便可收获一笔可观的不义之财,所以实施者趋之若鹜。而面对“意外”捡到的巨款,贪利者往往遏制不住自身的欲望,最后导致钱财尽失,痛不欲生。

从去年10月以来,常德地区相继有多人坠入抛拾诱惑的魔咒,仅警方接到的7起案件中,被骗者遭受损失超过15万余元。

【事发】

3万元钱一分不剩

“这帮人太缺德了,我家小孩结婚准备买家电的钱全没了。”家住前黄的刘女士欲哭无泪。去年11月20日10时30分左右,刘女士从银行出来后,走到前黄镇杨桥某化工厂一偏僻处时,发现前面一名骑车男子的自行车上掉下一个黑布包,男子毫无察觉地骑远了。此时,后面的一名女子疾步跑过去捡起了那个黑布包。那女子打开布包的一瞬间,刘女士看见里面竟然是几叠百元人民币。

“大姐,你别声张,这等好事也难得碰见,我们平分这些钱。”女子低声说道。不知不觉,刘女士跟随着女子来到一角落处。

就在此时,骑车男子突然

回来了。见状,捡包女子将黑布包丢在了路边的草丛中。“你俩肯定捡到我的包了!”骑车男子说。捡包女子一口否认,随后便将自己的包打开,掏出银行卡和钱都交给对方以示清白,刘女士也不由自主地交出了自己的钱和银行卡。

男子一脸不相信,“肯定是你把我的钱都存到银行里了,走!我们去银行对账!”说罢便要拖着她们去银行。捡包女子一脸无畏,“去就去!我的银行卡密码是××××××,都是我自己的钱!”

接着,刘女士也说出了自己的银行卡密码。男子称要到银行查验卡上钱款是否属实。这时,捡包女子将刘女士拉到一旁小声说,“你在这边等一会啊,我跟那人去证实一下,不然他不会罢休的,我很快就回来,等会我们再……”那女子指指草丛。刘女士没多想,“毕竟那几沓钱都在呢,我可得看着!”

然而,刘女士苦等了两个多小时后不见两人回来,进草丛打开黑布包一看,发现里面装的全是冥币。“我这个当上得太大了,后来一查,卡上3万元钱全没了,真应了那句‘天上是不会掉馅饼’的老话了。”刘女士后悔不已。

同样的“好事”,在常打工的陆女士也给撞到了。

【破案】

比对信息找出犯罪嫌疑人

2008年10月下旬以来,武进的前黄、前黄等地相继发生多起尾随银行取款人员抛物诈骗案件。连续的抛物诈骗案引起了武进警方的高度重视。

刑警大队侦查员一方面调取了银行、案发地的监控资料,另一方面走访受害者及案发地群众,以寻求破案线索。对比此类案件的相关信息,信息研判中心的侦查员发现武进区周边的昆山、苏州、宜兴等地均有此类案件的发案记录,通过各类信息的比对碰撞,贵州德江籍人员作为此系列案的作案嫌疑对象被基本锁定。

2009年2月初,一份关于贵州德江籍人员作案情况研判报告送到了刑警大队侦查员手中,50余名作案嫌疑人员的名单历历在目。通过监控资料和受害人辨认,犯罪嫌疑人贾铭、朱宁进入了侦查员的视线。

围绕贾铭、朱宁的侦查工作迅即展开,通过排摸走访得到线索,李阳等多名犯罪嫌疑人也渐渐浮出水面。根据这几名犯罪嫌疑人的活动轨迹,武进警方随即联络周边警方,在全省范围内对这几名嫌疑人进行布控。

3月6日晚,武进警方收到线索,几名嫌疑人在海安出现。第二天,在海安警方的配合下,抓捕人员冲进一家旅社,将在场的贾铭、朱宁等8名嫌疑人全部抓获。

【特征】

中年女子是他们的目标人群

经过审讯发现,抓获的这8名嫌疑人其实就是一个亲属团伙。他们一般都是团体作案,有专人负责踩点、望风,有人故意在被害人面前掉落钱包,一人事先与被害人搭讪然后要求与被害人分钱。接着再假借检查包装袋名义调包窃取被害人财物。所抛钱物为事先准备好的钱包,通常在纸币最外面包上一张面值100元的真币,以迷惑被害人。

嫌疑人贾铭称,他最初是跟着表姐朱宁做的,后来他的弟弟、连襟、朱宁的弟弟、堂兄等人也一块加入进来,而朱宁此前又是跟着另外一伙浙江籍团伙学会的。嫌疑人交待,他们多数选择从银行里出来的中老年单身女子,“因为她们一般文化水平低,爱贪小便宜。”

目前,武进警方对此案正在进一步审理,截至发稿,犯罪嫌疑人已陆续交待在武进实施诈骗案件7起,案值15万余元。

徐旻 葛小林

【见利忘义】

做老鸨 他赚20元坐8个月牢

租住的房屋成了卖淫嫖娼的钟点房,男子兼职做老鸨赚了20元。东窗事发后,该男子被溧阳法院以介绍、容留卖淫罪判处有期徒刑八个月。

据介绍,李某租住的房子在溧阳一家饭店旁边,时不时有年轻女子来找他,希望他能提供方便,把他的房子变成钟点房,她们会在“工作”之后给他一点小费。一开始他坚决拒绝,但最终还是抵不住小费的诱惑。2008年8月的一天和10月9日,李某先后两次容留卖淫女及介绍、容留卖淫

女与嫖客进行卖淫嫖娼活动。这两笔生意他共赚了20元。由于此钱赚得不安稳,了解内情的他害怕出事,很快就洗手不干了。岂料,李某还是脱不了干系。一卖淫女在其他地方被抓后将他咬了出来。

法院认为,被告人李某以营利为目的,容留、介绍他人卖淫,其行为已构成容留、介绍卖淫罪。鉴于被告人李某能主动认罪,故予以酌情从轻处罚。被告人李某因犯介绍、容留卖淫罪,日前被溧阳法院依法判处有期徒刑八个月。

家松 周超 葛小林

无耻男 借钱不还还伪造收条

欠债还钱,本是天经地义之事,但周某借款后却想赖账不还,还模仿借款人笔迹写收条以冲借条。近日,戚区法院依法判决周某归还赵某借款2.2万元。

周某开了一个塑料制品加工厂,2005年因购买机器资金不足,便向亲戚赵某借款,赵某把多年积攒的2.2万元钱借给了周某,当时周某写下了借条。在赵某的资助下,周某扩大了生产规模,三年来赚了很多钱。但他从来不主动向赵某谈及还款之事。

去年8月,赵某的儿子考上大学急需用钱,多次向周某索要借款未果,一怒之下于

今年2月将周某告上法庭。面对自己亲手写的借条,周某当然不能否认,但他坚持已经归还了赵某的借款。法官要求周某举证,第二天,周某果然拿来了一张2008年10月21日署名为赵某的收条:“今收到周某还款贰万贰仟元”。从字迹上看与赵某的笔迹相似,且收条用的稿纸与借条用的稿纸相同。赵某当下予以否定,并要求鉴定。经司法鉴定部门鉴定,认为收条字迹与赵某字迹存在质的差异,认定收条字迹系模仿形成,不是赵某所写。在证据面前,周某不得不惭愧地低下了头。

卢峥嵘 葛小林

【这些问题谁来管?】

滑梯坏了近1年没人修 急啊

昨天下午,市民陆先生路过聚和家园时,发现聚和家园中间的儿童乐园内漂亮的儿童滑梯破了一个大洞,小朋友已不能在上面玩耍了。不仅如此,这个大洞还影响了小区容貌,可广大群众都不知道这个滑梯应该由谁来修。

据了解,地处常州市中心的聚和家园,是上世纪末由武进房地产开发公司在拆除了破旧房屋的基础上建设而成的,作为小区的配套设施,建设单位在小区中央建了一个漂亮的儿童乐园,设置了多套儿童喜欢的游乐设施,其中之一便是儿童滑梯。可由于滑梯的滑板是塑料制品,十多年来日晒夜露,加上每天来这里参加活动的小朋友很

多,从去年下半年开始,原本漂亮的滑梯下部突然破裂出现了一个大洞。近一年来,不但小朋友们再也不能到这个滑梯上游玩了,小区的容貌也受到了很大的影响。

滑梯损坏后,小区居民有的找当地的社区居委会,有的找小区的物管部门,可他们都无法解决这个问题,而当年配套建设小区的武进房地产开发公司也已经撤走,居民们不知道这个滑梯应该由谁来修。陆先生希望通过《生活常州》向社会呼吁,请有关部门能从关心少年儿童成长的角度出发,尽快前来把滑梯修好,让聚和家园的儿童乐园真正乐起来!

陆耀法 刘劲松

大钟停摆5年修不好 急啊

常州市标志性建筑江南商场广场上的大钟停摆3年多的现象得到市领导重视后,大钟重新“上岗”了。而怀德苑小区内也有一座近10年的钟楼,5年来,4个钟面的时间都停摆了,却一直没有能修好。

《生活常州》在怀德苑小学看到,这座钟楼约5层楼高,粉红色的墙体与学校的建筑相匹配,钟楼顶上还有一个小阁楼。钟楼分4面,每一面的时间分别显示了3点46.7点29.7点30和7点46.4个钟面有4个不同的时间。据了解,这座钟已停摆5年多。

几天前,常州市地标性建筑江南商场广场上的大钟已经焕然一新。提到修钟,校长满怀希望地说,如果他们学校

的钟也能修好,那就好了。

《生活常州》联系了常州市城管局,据介绍,江南商场广场上的大钟,其实并不是修好的,而是从广东运来了新钟。广东省霸王钟表有限公司常州负责人告诉《生活常州》,江南商场广场上大钟新换的钟表采用了全球卫星定位GPS新功能,能在300年内都保持分毫之差。这座钟,一个钟面(1.7m×1.7m)需要花费2.2万元,4个钟面就要花费8.8万元,这还不包括从广州运来的路费。

怀德苑小学的校长听说要用几万元来修钟,立刻表示,换钟对于学校来说不太可能,还是希望能找到高手来学校修钟。

孙羽霖

生活常州 帮你办

季先生:我原来的车牌号想保留在新车上可以吗?

回答:根据《机动车登记规定》,办理机动车转移登记或者注销登记后,在新车注册时填一张申请表即可。申请使用原机动车号牌号码应当符合下列条件:1、在办理转移登记或者注销登记后六个月内提出申请;2、机动车所有人拥有原机动车三年以上;3、涉及原机动车的道路交通安全违法行为和交通事故处理完毕。

朱小姐问:本人由于个人原因需要去天津长期居住,现车辆为常州牌照,如果希望转为天津牌照,是否可以办理,如何办理?谢谢。

答:机动车所有人的住所迁出车辆管理所管辖区域的,车辆管理所应当自受理之日起三日内,在机动车登记证书上签注变更事项,收回号牌、行驶证,核发有效期为三十日的临时行驶车号牌,将机动车档案交机动车所有人。机动车所有人应当在临时行驶车号牌的有效期内到住所所在地车辆管理所申请机动车转入。

杨先生:我在武汉上大学考了驾照,当时是学校的集体户口。今年6月份毕业,届时户口也要转回常州,请问驾照能转回吗?手续复杂吗?大约要多少费用?谢谢。

答:可以转。本人凭本地户口的户口本和身份证原件、复印件以及驾驶证,到车管所1号楼二楼19号窗口办理,在上全国机动车/驾驶人管理网核查后正常,则可以办理转入。具体流程参照机动车驾驶证转入、换证业务指南。拍照30元、驾驶证工本费10元、体检费8元。

孙羽霖



熊熊大火 烧了阁楼

昨日中午11点50分左右,常州桃园新村一6楼顶层住户家失火,远远望去,整个6楼浓烟笼罩,很远就闻到一股焦味,朝北和朝西的楼面外侧墙壁,已被浓烟烤得焦黑,失火房屋朝西的窗口突然“舔”出了一片火舌,遮阳篷也随即燃着,开始噼里啪啦地燃烧起来,玻璃屑、烧焦的木板从6楼向下飘去,不一会,地面上满是落下的烟灰。12点40分左右,火势得到控制,火灾没有造成人员伤亡,目前失火原因还在调查之中。

刘劲松 文/摄

越野车撞裂青果巷电线杆

4月3日,《生活常州》报道了有市民提出青果巷道路不适合机动车行驶,应实施机动车禁行的内容后,引起常州市民的极大关注,然而相关部门却并未对此有所表态。4月6日凌晨,一辆越野车撞在了青果巷99号门前的一根电线杆上,导致青果巷部分居民家中停电,青果巷居民要求机动车禁行的愿望越来越迫切。

据青果巷居民介绍,4月6日凌晨1点30分左右,一辆牌照为苏DZ9553的深红色现代牌越野车撞在了青果巷99号门前的一根电线杆上,引起一声巨响。60多岁

的韩女士的家紧挨着电线杆,她被这响声吵醒后,刚想打开查看情况,却发现家中已经停电了。

韩女士于是披着被单走出家门,看到门前的一幕不禁倒吸一口凉气。电线杆被撞出数条裂缝,越野车的车头在事故中撞得惨不忍睹,方向盘上的安全气囊也已打开。车尾则撞在了青果巷北侧一户人家的墙壁上,顿时出现了一处脸盆大小的坑,白色的石灰和青砖碎片洒落一地。

在事故现场,供电部门已经对电线杆进行了修复,不过汽车撞击留下的坑洞和

裂缝仍然十分明显。考虑到受到撞击的电线杆可能存在严重的安全隐患,供电部门在修复电路的同时,还对电线杆进行了更换。

在采访中,很多居民表示,如果有关部门再不采取措施,青果巷迟早会出现汽车撞人的事情。

然而常州相关部门对市民要求青果巷禁行机动车的呼声并没有进行明确表态,百年青果巷是否进入“步行时代”,《生活常州》将继续关注。

孙羽霖 葛小林

《青果巷机动车将实行禁行?》后续